

Кореневский усадебный дом

Среди архитектурных памятников Гомельского района выделяется усадебный дом с парком («Охотничий домик») в п. Кореневка. Среди удивительно красивого лесного пейзажа, на фоне голубой глади пруда взору открывается великолепный двухэтажный усадебный дом из красного кирпича — так называемый «Охотничий домик» князя Паскевича.

Фольварк Кореневский генерал-фельдмаршал И.Ф.Паскевич приобрел у графа С.П.Румянцева в 1834 году. Вначале это было поместье, в котором находились винокурня и кирпичный завод. Датой постройки «Охотничьего домика» в Кореневке считают 1865–1866 гг. Авторами являлись петербургские архитекторы А.Х.Пель и Р.А.Гедике. Когда шло обустройство дома, из Санкт-Петербурга сюда были доставлены чучела птиц и животных.

Обязанности смотрителя «Охотничьего домика», егермейстера и другого обслуживающего персонала были прописаны в специально составленной в 1882 году инструкции, где предусматривалось, в частности, что смотритель должен заботиться о выращивании новых деревьев и кустарников в лесном питомнике. Многие из этих видов деревьев до сих пор радуют туристов своей необычайной величавостью. А вот о пруде с его голубой водой, имеющей к тому же необычайно красивый изумрудный оттенок, до сих пор жива легенда, будто бы рабочие князя Паскевича выкопали его «голыми руками», без помощи лопат. Именно поэтому местная вода считается чудодейственной, а грязь на дне пруда — лечебной.

Сегодня на месте некогда процветающего имения находится государственное лесохозяйственное учреждение «Кореневская экспериментальная лесная база института леса» Национальной академии наук Республики Беларусь. Кореневский усадебный дом является частью туристического маршрута «Малое золотое кольцо Гомельщины».